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Klubhuset 

Så blev klubhuset færdigt, næsten. Der mangler udvendig maling, flisebelægning, lidt 
møbler og andre småting, men brugbart er det – lyst og indbydende.  
 
Det er Oskars fortjeneste, at vi kom så vidt. Uden ham og hans team af Otto, Erik, Torben 
og Benni havde det set sort ud. Også Søren har brugt mange timer på at vejlede og 
beregne, Arne og John har taget ”skraldet”, Bent har lånt sit proff værktøj ud og atter 
andre har givet en hånd med i ny og næ. Tusind tak til jer alle sammen.  
 
Huset er superlækkert med opdeling, så vi kan holde teori ugeneret samt et dejligt nyt 
køkken.  
 
Vi skal snart have en indvielsesfest, den 13. juni kl 19, for at være helt præcis.  

Tilmeld jer til jeres trænere 
 
Vær nu rare og pas på det nye hus. Der står en kost inden for døren, så er det nemt at 
feje. Ryd op, sæt kanderne i skabet og tør bordene af. Alle har et ansvar for at huset er 
ryddeligt og rart at opholde sig i.  
 
Vi mangler som sagt lidt borde og stole, hvis nogle hører om kantinemøbler o.l.., så sig 
det lige videre til en fra bestyrelsen. 
 
Bestyrelsen 

Vi har for første gang i mange år, måttet indkalde suppleanterne til bestyrelsen. Jan 
arbejder de næste måneder i Brasilien og Lone er indlagt for ikke at nedkomme før tiden. 
Det giver nye input og nye vinkler på tingene.  
Økonomien kører efter planen, meget tilfredsstillende – en stor tak til Susanne for hendes 
store arbejde med at holde styr på tingene.  
Torben er ved at renovere hjemmesiden, den trænger til et løft, det tager lidt tid, men det 
skal nok blive godt. Hidtil har det været Rasmus, der har ydet en kæmpe indsats med at 
holde hjemmesiden opdateret, det har vi været utrolig glade for.  
Husk at hjemmesiden er afhængig af at i mailer til Torben fra bestyrelsen, hver gang der 
sker noget, der er af interesse for medlemmerne. Helst så hurtigt så muligt, så vi hele 
tiden kan være opdaterede. 
  
Danmarks Sødeste Hund 

Vi er en af de 4 lokalforeninger, der er blevet udtaget til at stille mandskab til rådighed for 
”Danmarks sødeste hund”, når arrangementet kommer til Aalborg. 10 stk. frivillige til 
fredag den 8. august, meld jer til Laila fra agility, hvis I har lyst til at være med. Det er 
lige ugen inden vi skal holde Drive-in C konkurrence 
 
Hvalpehold 

Tre hvalpehold er allerede afsluttet i år og to nye er startet op, velkommen til jer. Vi håber 
i må falde godt til i klubben. 
 
Trænere 

Til nytår afsluttede 7 træneraspiranter deres uddannelse og 6 nye er lige startet op. 
Der har været trænersamling på Slettestrand i jan. 23 deltagende trænere.  
Vi havde tre trænere med i Hjørring til kursus om hyperaktive og stressede hunde.   
Allan Jørgensen fra PH har holdt to kurser i drift for trænere og konkurrencehundeførere - 
det var super godt. 
Rallyholdet har vist flaget i Bjerringbro, det har Lone skrevet lidt om.  
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Susanne har startet et jagthold op og havde, i den anledning, inviteret en schweiss-
hundefører til at holde et aftenkursus om schweiss-arbejde. En rigtig spændende aften for 
de ca 20 fremmødte. 
Flere fra klubben træner nordisk spor og rundering – jeg skal hilse og sige at de er 
begejstrede for disciplinen. 
 
Konkurrence 

Rent konkurrencemæssigt går det forrygende; 
3 nye B-hunde og en A-hund, kredspoint og pokaler.  
Agilityhundene vinder (de kan vist snart åbne en foderstofforretning). Men der er også 
masser af målrettet træning, og de tre Jesper’e - Kjær, Carstensen og Mikkelsen stod for 
arrangementet af et agilitystævne over en weekend på Finstrupgård. Alt forløb godt (med 
et enkelt gys), tak til jer og tak til alle jer der tog ud og var hjælpere. Det er jo der man 
lærer de andre i klubben at kende og får hele det sociale aspekt med. 
Lone fik en 1. plads i Rally-konkurrencen i Sabro, de andre fra holdet klarede sig også 
rigtig fint. 
 
Sommerferie 

Så nærmer sommerferien sig med stormskridt – vi holder trænings fri i hele juli måned, 
men pladsen ligger der og lur mig, om der ikke stadig er masser af aktivitet.  
Rigtig god sommer - Vibeke 
 

 

Lydighedsprøver i Lindholm d. 29 marts 2008. 

Dina og Judith til deres første lydighedsprøve i C. 

Dina og jeg begyndte træning på C-holdet efter sommerferien 2007.  
 
Mange af øvelserne i C, kunne Dina allerede inden sommerferien, men det halve år der gik 
inden jeg kom nogenlunde over min brækkede ankel, kneb det lidt med træningen, hvilket 
gjorde at hun var knap så dygtig da vi startede på holdet.  
 
Rundering havde hun dog ikke prøvet før, men det var ikke mange gange hun prøve det, 
før hun var klar over hvad det gik ud på. 
I frit søg er hun begyndt at lede mere efter mus end efter genstande, og når jeg så kalder 
på hende, for at få hende i gang igen, bliver hun ret distraheret, indtil hun igen kommer i 
tanker om musene eller andre gode dufte. Så det er en af hendes svagheder, som vi 
træner en del på at ændre. 
Lineføring har hun også været bedre til end hun er nu. Her kniber det også med at få 
snuden op at jorden. 
Resten af øvelserne er hun rimelig god og stabil til. 
På trods af at jeg godt var klar over at det kunne knibe lidt med ”frit søg” besluttede jeg 
at stille op til C-prøve i Lindholm d.29 marts. 
Det var på et ukristeligt tidspunkt, vi skulle af sted om morgenen, for at være i Lindholm 
kl. 7,30. Dina er slet ikke rigtig vågen på det tidspunkt, og havde ikke stor lyst til at 
komme ud i bilen. Jeg havde det så dårligt, at jeg spekulerede på om jeg måske var ved 
at få influenza. Det viste sig dog op ad dagen, at jeg ikke fejlede andet, end sommerfugle 
i maven på grund af spænding, og Dina vågnede jo også hurtigt op, da vi først var 
ankommet. 
Disciplinerne var delt op, så Dina og jeg først skulle udføre Spring og Frit søg. Derefter 
gjaldt det Lineføring, Sid og Dæk. Det sidste var så Stå, Apport og Rundering. 
Springet var til et 10-tal, men da jeg så området til Frit søg, var jeg godt klar over, at det 
kunne blive noget af en prøvelse. Som ventet begyndte Dina at søge men gik ret hurtigt 
over i ”musemode” og søgte efter alt andet end genstanden, men vi fik da 2,5 point for at 
lede efter mus. - Genstanden så vi ikke.  Ærgerligt, men overstået....  
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Lineføring gik ikke så godt som jeg havde forventet. Dina kunne ikke forstå, at hun skulle 
gå så langt uden at få en godbid, og græsset lugtede vist godt, så hun blev lidt 
ukoncentreret. Derfor blev vi trukket for stram line og for at hænge i vendingerne, så der 
opnåede vi kun 7,5.  
I Sid og Dæk vippede jeg åbenbart med hånden efter jeg havde givet kommandoen, så 
der blev jeg trukket for en ekstra kommando. Så der har vi begge noget at lære. 
Det sidste hold øvelser gik bedre. Stå gav 10 point. Apport gav 9,7, fordi jeg sagde slip for 
hurtigt da Dina var ved at slippe apporten. Rundering var perfekt og gav 10.  
Selvfølgelig var jeg lidt skuffet over nogle af resultaterne, men det var første gang vi var 
til lydighedsprøve, og det gav dog den første oprykning. Alt i alt var det en god dag, som 
gav et godt indtryk af hvad vi trænger til at træne, og jeg tror vi kan gøre det bedre 
næste gang.   
 
Rally-lydighed 

Hvad er Rally-lydighed, er der mange der tænker, mon det er noget for mig? 
 
Det er en bane på 12,5m x 25 m med en række skilte, der markerer hvilke øvelser, der 
skal udføres.  
Alle øvelserne er opdelt i flere momenter, med stor kontakt til føreren, hvilket giver en 
lydig og meget samarbejdsvillig hund. Alle skiltene er inddelt i 3 forskellige kategorier 
efter sværhedsgrader, så alle hunde kan være med, uanset race og alder. Der er 
simpelthen noget for enhver. 
Rally styrker samarbejdet mellem hund og fører i en positiv retning, da der kun anvendes 
positiv træning. Det går ud på at hjælpe hunden så meget så muligt med tegn, ord, 
kropssprog og guffer. 
Dog er det ikke tilladt at bruge guffer til konkurrencer. 
Man kan rigtig se, hvor glade hundene er og det er tilladt, at vælte et skilt med en 
logrende hale. 
Træningen skal være sjov for både hund og fører. 
 
I maj 2006 afholdt Dansk Kennelklub de første officielle prøver i Roskilde og vi havde den 
første konkurrence august 2006 her i Støvring. Det var en rigtig sjov og lærerig dag. Og 
siden har vi haft flere konkurrencer med deltagere helt fra Sjælland.  
 
Til Hundens Dag 2007 gav vi opvisning i Rally-lydighed i Aars. Det var en rigtig god dag 
for alle.  
 
Den 23. april var Rally-holdet på besøg i Bjerringbro, så de kunne se hvad Rally- lydighed 
er, det det er altid lærerigt at komme til et nyt sted med vores hunde.. Og i maj vr vi til 
hundesvømning hos Midtjysk Hundecenter i Møldrup, vi kom hjem med glade og trætte 
hunde. Til august skal Susanne og jeg til instruktør kursus og vi håber begge at få en 
masse nyt med hjem. 
 
Vil du vide mere kom og kig eller spørg Susanne eller mig 
 
Hilsen  
Lone - Spike 
 

Agilityresultater. 

Hundeførerne i agilityafdeling har lavet MANGE flotte resultater allerede her i starten af 
sæsonen, 4 Championattitler er det blevet til, Jesper Carstensen & Indi er blevet Svensk 
Agility Champion, Laila Carstensen & Louie er blevet Dansk Spring Champion & Dansk 
Agility Champion, Jesper Kjær & Emsi er blevet Dansk Agility Champion!!!! 
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Vi har fået udtaget 2 ekvipage til DCH´s DM, det er Helle Jensen/Aya og Laila Carstensen/ 
Louie 
Til FUFA DM har vi fået udtaget 3 ekvipager Jesper Carstensen & Indi, Jesper Kjær & Emsi 
samt Laila Carstensen & Louie, flere er tæt på at blive udtaget…. 
 
DCH Støvring klarede det også super til MAXI ZOO Cup i Viby. 
Vi var repræsenteret med 4 ekvipager i finalen. 
Jesper Carstensen & Indi, Jesper Kjær & Emsi, Laila Carstensen & Louie & Zava. 
 
Jesper Kjær VANDT finalen for små hunde & Jesper Carstensen VANDT finalen for Mellem 
hunde!!! 
Støvring stillede også op til Hold cuppen med holdet TRIP TRAP Støvring bestående af 
Jesper & Emsi, Jesper & Indi og Laila & Louie. Her VANDT vi også!!! ☺☺☺ 
 
Derudover har flere nye hunde været med til deres første konkurrencer, hvor de har klaret 
sig super flot!!! 
 
Første løb som Leila & Victor lavede var fejlfrit og gav et resultat i bogen i spring (rødbog 
=DKK), de blev nr. 2 i klassen – super godt gået!!! 
 
Anne & Taxi har også fået et resultat i den Røde bog i spring, samt Anne´s anden hund 
Cliffer, som Anne har kæmpet med ”felterne” med i flere år er nu velfortjent rykket op i 
klasse 2 i agility. Super godt kæmpet Anne!!!  
 
Catrine & Jerry lavede et kanon flot Agility løb i DCH Skagen, som gjorde hun vandt 
klassen og fik et resultat i bogen (blåbog =DCH) 
 
Inge Daae (vores sjællandske medlem) & Peiya har fået et resultat i Agility klasse 1 i den 
Blåbog, de vandt klassen ☺ 
 
Lene T Nielsen har nu 3 gange i træk VUNDET bedst i de åbne med trisse, superflot taget i 
betragtning af at Trisse ikke bliver trænet☺ 
 
Henriette & GoGo er rykket op i klasse 2 i spring i DCH 
 
Jesper Kjær & Emsi er rykket op i Agility klasse 3 i DKK 
 
Laila & Jesper Carstensen er stadigvæk med i kampen om at få en plads hver på det 
Danske Agility Landshold. 
 
Flere nye hundeførere er snart klar til at prøve kræfter med konkurrenceagility, folk 
knokler med deres hunde for at opnå flotte resultater!! Bliv ved med det, det lønner sig !!!  

 Alt i alt super flotte resultater som er vundet af DCH Støvring super seje 

Agilityhunde!!! Stort tillykke til alle!!! 

 
Jagtholdet 

DcH Støvring har udover de mange andre aktiviteter også træning med jagthunde. 
Træningen her er målrettet brugsprøven som giver hund og fører adgang til at deltage i 
jagter. 
 
Brugsprøven indeholder 25 m lineføring, 75 m fri ved fod, afstands sit/dæk 50 m med 
efterfølgende indkald, apportering hvor fører står 2 m fra hunden samt skudtest. 
Brugsprøven kan tages fra hundens fyldte 8. måned. 
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Jagtholdet består af 5 hunde med ejere, hhv. 2 tysk langhårede, 2 labrador retrievere og 
1 blanding af formel 1 labrador/FT spaniel samt undertegnedes egen labrador, som er 
kuldbror til de 2 andre. 
 
Udover træningen mod brugsprøven, trænes der vildt-spor (også kaldet schweiss), 
vandapportering samt søg og apportering med vildt (når vi har det). 
 
Vi træner 1 gang ugentlig i et par timer enten på træningspladsen eller ved Hornum sø 
eller hvor vi nu aftaler at mødes. 
Det er et dejligt hold at træne, alle er top motiverede og selvstændige.  Hundene er også 
gode, de virker lige så velmotiverede som deres ejere. Hundene går godt i spænd og kan 
sagtens løbe frit uden problemer og der er altid tid til socialt samvær for både 2- og 4-
benene. 
 
Susanne Hjorth & Aslan 
Træner  
 
Foredrag ved schweiss-hundefører Nicolaj Flydtkjær d. 2. april. 

Jeg havde inviteret Nicolaj til at fortælle om schweiss-arbejdet samt hvordan man griber 
oplæring af hunden an. Alt dette på baggrund af vores træning på jagtholdet. 
Nicolaj gav en grundig indførelse i hvad schweiss-arbejde indeholder, hvilke forhold man 
arbejder under og hvilke hunde der er egnede til dette. 
Han fortalte grundigt om oplæringen af hunden til sporarbejdet, hvilke elementer der skal 
tages hensyn til og hvilke udstyr der er nødvendigt. 
 
Udover den meget grundige teori havde Nicolaj også lagt 2 spor, hhv et lille begynderspor 
med 1 knæk og et spor med tilbagegang og opstartsfelt. 
Det lille begynderspor skulle min 5 mdr. gl. hund Aslan gå, det gjorde han fint, tog færten 
og gik knækket præcist og skindet ved slut skulle da også vises frem til alle tilskuerne, 
som – selv med en hel hale af tilskuer efter sig. 
Det avancerede spor med opstartsfelt gik hans egen hund, Sika, og det var tydeligt at se, 
at det var noget hun mestrede. Hendes store glæde over skindet ved sporslut kunne 
varme selv de mest forhærdede. 
 
Alt i alt en rigtig god og oplysende aften, vidste man ikke hvad schweiss var, så vidste 
man det i hvert tilfælde efter foredraget. 
 
For de interesserede vil der være mulighed for at træne sammen med undertegnede – 
ring eller mail. Du behøver ikke at have jagttegn til konkurrencer indenfor vildtspor. 
 
Konkurrencemuligheder: 

Begynderklassen er på 400 m med 2 knæk og 3 timer gammelt. Opstart markeres. 
Hunden skal ikke have opnået en min. alder. 
Åbenklassen er også på 400 m med 2 knæk, men 20 timer gammelt – den kan man 
deltage i når man har opnået 1.præmie i begynderklassen. Opstartsområdet er 20 x 20 m 
og der er tilbagegang et passende sted på sporet. På ca. 20 m. 
Championatsklassen er på 1000 m og 20 timer gammelt – kræver at man har opnået 
1.præmie i Åbenklasse. Opstartsområdet er 20 x 20 m og sporet er med 3 knæk og en 
tilbagegang. 
 
Susanne Hjorth & Aslan 
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Agility opvisning søndag d. 25. maj 08 i Plantorama 

Så har DcH Støvring været ude at promovere. Denne gang var det agility afdelingen som 
gjorde reklame ved et opvisningsshow i Plantorama. 
 
Vi var 6 hundefører med hunde. Lille: Laila/Louie og Catrine/Jerry, mellem: Jesper/Indi, 
Lene/Trisse og Leila/Victor og stor: Pernille/Obivan og Lene/Willem var repræsenteret. 
 
Vi mødtes i klubben kl. 11:30 hvor vi pakkede 2 trailere med forhindringer. 3 biler blev 
ligeledes fyldt op.  
 
Vi skulle løbe på p-pladsen foran Plantorama, hvilket vi var noget skeptiske overfor. Vi fik 
en springbane stillet op og slalom blev sat op på græsset ud mod hovedvejen. Vi havde 
det rigtig skægt. Vi havde fået en megafon stillet til rådighed og denne blev flittigt brugt 
af både Henrik (Catrine’s mand) og Lene.  
 
Vi var nu næsten klar til banegennemgang og ja vi skulle jo næsten fortælle hvad det var 
vi gik og lavede således at publikum kunne holdes orienteret. Der var desværre ingen at 
hundeførerne som meldte sig frivilligt.  
 
Leila’s mand René var selvfølgelig troppet op for at se opvisningen og han blev hurtigt 
overtalt til at være speaker. Han forklarede at vi gik banegennemgang og hvorfor. Da vi 
skulle løbe fortalte han kort om hundene og selve agilityen. Det gjorde han faktisk rigtig 
godt. Der var selvfølgelig nogle fra publikum som spurgte om vi ikke skulle have hund 
med! 
 
Nå men vi gjorde alle klar til at løbe. Først var det stor, mellem og derefter lille hund. De 
gjorde det alle rigtig godt. Det var dog meget svært at presse hundene da de ikke havde 
ordentlig fodfæste. Efter vores 2 gennemløb hver var det så publikum som skulle til med 
deres hunde. Denne gang hjalp vi alle med. Der var rigtig mange som syntes det var rigtig 
skægt. En god måde at få nye medlemmer på.  
 
Ja, nu var vi faktisk alle noget sultne. Vi gik ind for at høre om vi kunne få noget kaffe og 
det lovede Plantorama at komme med. Vi snakkede frem og tilbage om, hvad vi skulle 
hente at spise og det blev til 2 lækre kager, romkugler og træstammer. Hold op hvor vi 
spiste. Jumi. Det var rigtig hyggeligt. Der bliver jo ikke så meget socialt på 
træningsdagene, så dette kunne undertegnede klart anbefale at agility afdelingen gør 
igen. Personligt stiller jeg gerne op. 
 
Vi havde besluttet ikke at lave mere opvisning med hundene, da det ikke var forsvarligt. 
Publikum kunne selvfølgelig prøve forhindringerne under kyndig vejledning. 
 
Vi begyndte så småt at rydde op og igen kom der gang i megafonen ikke Henrik. Der blev 
lavet sjov og ballade og det var rigtig hyggeligt. Vi fik pakket forhindringerne i trailere og 
biler og kørte derefter tilbage til klubben.  
 
Det har været en rigtig god oplevelse med mange indtryk. Det er dejligt at være sammen 
med så søde personer og rigtig hygge sig. 
 
Leila og Victor 
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